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Метою статті є обґрунтування педагогічної моделі формування компетентностей вихованців у гуртках. Похідними від мети є такі: виявити сутність впровадження провідних освітніх підходів у зміст гурткової роботи та показати механізм їх взаємодії; визначити зміст важливих компетентностей гуртківців; показати алгоритм формування компетентностей учнів у процесі гурткової роботи.
Сьогодні гурткова діяльність залишається провідною формою роботи з дітьми та молоддю, забезпечуючи їх змістовне дозвілля участю у творчих конкурсах, фестивалях, виставках. У гуртках, які працюють на базі Центру дитячої та юнацької творчості імені Олександра Шакала, вихованці можуть не тільки проявити свої здібності та таланти, задовольнити потреби у творчій роботі, а й поглибити освіту, у тому числі професійного спрямування. Державна позашкільна освіта дає можливість залучити учнів закладів загальної середньої освіти до культурних цінностей та спадщини, створює умови для додаткової освіти та підвищення професійної майстерності, соціалізації завдяки участі в різних формах позаурочної роботи. У стінах нашого позашкільного закладу керівниками гуртків здебільшого є педагогічні працівники та майстри народного мистецтва України, які мають відповідну підготовку, знання та вміння. У зв'язку з цим здійснюються пошуки шляхів удосконалення співпраці із навчальними закладу міста Олександрії щодо забезпечення наступності та безперервності навчання та виховання, творчого та інтелектуального розвитку дітей, їх спрямованості на самореалізацію, надання системної підтримки обдарованої молоді.
Оскільки позашкільна освіта є відкритою соціальною системою, яка реагує на вплив соціокультурних факторів та освітніх потреб людини, вона орієнтується на підходи, що відповідають меті особистості та суспільства, що має відбиватися у змісті гурткової роботи. Сьогодні до таких підходів відносять культурологічний, особистісно орієнтований та компетентнісний. 
Впровадження сучасних підходів в освітній процес в ЦДЮТ ім. О. Шакала супроводжується змінами у методиці навчання, насамперед у змісті навчальних програм, які керівники гуртків адаптують під відповідні напрями роботи за своїм профілем.
Культурологічний підхід орієнтує педагогів формувати загальнокультурний розвиток вихованців, загальнокультурні цінності, знайомство з артефактами різних художніх культур. При ознайомленні з різноманіттям культур у єдиній світовій спадщині особлива увага має приділятися національній культурі, засвоєнню національних цінностей, ознайомленню з національними символами та традиціями.
Особистісно орієнтований підхід передбачає виховання, результатом якого є формування свідомості та досвіду поведінки, становлення підструктур особистості, що втілюють особистісні якості людини. Перевага гурткової роботи полягає в тому, що відсутня умова обов'язкового досягнення високого результату творчості, існування якого відігравало б гальмівну роль розкриття творчого потенціалу гуртківців з недостатнім рівнем особистісних можливостей.
Компетентнісний підхід поєднує діяльнісний характер, сучасний світогляд, розвиток творчих здібностей, навички самостійної роботи та самореалізацію особистості. Він спрямований на результативність, якість та ефективність будь-якої діяльності. Тому й виникла потреба його застосування у позашкільній освіті. Реалізується цей підхід у позашкільній освіті через цілі, завдання, зміст, форми та методи, у яких відбито компетентність особистості вихованців. Зміст програми, яка передбачає застосування компетентнісного підходу має відповідати таким вимогам: доступність; можливість модернізації; достатність теорії на розкриття термінології, символіки, наукових положень, досягнень; конкретність та доцільність; відповідність обсягу навчального матеріалу, норм навантаження та кількості годин; спрямованість на розвиток пізнавального інтересу та творчих здібностей; використання ІКТ, ТЗН, ілюстративного матеріалу, різного обладнання; міжпредметні зв'язки з предметами, що вивчаються. Компетентність - інтегральна освіта, що включає складові, одна з яких орієнтована на інтелект, а друга - на навички, і формується від "результату" (тобто на виході є стандарт). Практично її розуміють як особистісну характеристику людини, що повноцінно реалізує себе в житті, і має для цього відповідні знання, уміння та  навички, ціннісні орієнтації, досвід та культуру.
Відповідно до зазначених вище підходів напрями оновлення змісту гурткової роботи (і, природно, позашкільної освіти) визначаються змістом компетентностей вихованців, до яких можна віднести: пізнавальну, практичну, творчу та соціальну. Проте цільова участь дітей у гуртковій роботі завжди пов'язана з настроєм, наповненим позитивними емоціями. Тому, на мою думку, до зазначеного вище переліку доцільно додати ще мотиваційно-ціннісну та емоційну компетентності.
Концептуально-цільовий блок моделі відображає ту частину процесу, в якій визначено інтегровану мету позаурочної та гурткової роботи у позашкільному навчальному закладі. З цією метою інтегруються бажання та потреби вихованців (визначають мотив вибору гуртка).











